# УПРАВЛЕНИЕ ИНФОРМАЦИОННОЙ ПОЛИТИКИ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

620031, г. Екатеринбург, ул. Бориса Ельцина, 10, тел. 354-75-60, 354-75-61

### 28 октября 2025 года

## Состоялось сорок восьмое заседание Законодательного Собрания Свердловской области

На очередном сорок восьмом заседании Законодательного Собрания Свердловской области рассмотрены 25 вопросов повестки дня, приняты 9 областных законов.

Состоявшееся под председательством Людмилы Бабушкиной заседание началось с рассмотрения вопроса об исполнении закона Свердловской области «О социальной поддержке ветеранов в Свердловской области» в части предоставления мер социальной поддержки лицам, принимающим (принимавшим) участие в специальной военной операции, и членам их семей.

В соответствии с региональным законодательством среди мер поддержки ветеранов боевых действий – компенсация затрат на подключение жилых домов к газовым сетям. Такая помощь с 2024 года была предоставлена свыше 130 уральцам, в том числе участникам СВО. Социальные выплаты на приобретение земельного участка получили более 200 человек.

В 2025 году медицинскую помощь, в том числе в виде диспансеризации, высокотехнологической и паллиативной медпомощи, оказали более восьми тысячам ветеранов СВО. По данным на август 2025 года санаторно-курортное лечение и медицинскую реабилитацию прошли более 700 участников СВО.

Помимо региональных социальных гарантий в муниципалитетах области установлены дополнительные меры поддержки участников СВО и их семей. Это — освобождение от родительской платы или снижение размера оплаты в детских садах, предоставление путёвок в детские оздоровительные лагеря или санатории, в том числе в рамках проекта «Поезд здоровья», зачисление детей в первоочередном порядке в детские сады, школы, спортивные секции и кружки и другие меры поддержки.

\*\*\*

Областной парламент дал согласие на назначение Александра Старкова на должность руководителя уполномоченного исполнительного органа государственной власти Свердловской области в сфере финансов — министра финансов Свердловской области.

Законодательное Собрание дало согласие на назначение Андрея Злоказова на должность руководителя уполномоченного исполнительного органа государственной власти Свердловской области в сфере социальной защиты населения – министра социальной политики Свердловской области.

\*\*\*

Областной парламент дал согласие на назначение Алексея Кузнецова на должность руководителя основного органа по управлению государственным имуществом Свердловской области — заместителя губернатора Свердловской области — министра по управлению государственным имуществом Свердловской области.

\*\*\*

Депутаты назначили на должности двух мировых судей Свердловской области.

\*\*\*

Законодательное Собрание назначило Татьяну Титову Уполномоченным по правам ребёнка в Свердловской области сроком на пять лет.

\*\*\*

Депутаты внесли изменения отдельные В постановления Законодательного Собрания Свердловской области и признали утратившим силу постановление Законодательного Собрания Свердловской области от 08.10.2021 «Об утверждении избрания председателя комитета Законодательного Собрания Свердловской области ПО экологии, природопользованию и охране окружающей среды».

#### ОБЛАСТНЫЕ ЗАКОНЫ

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменения в статью 2 Закона Свердловской области «О сроках применения отдельных требований, установленных федеральным законом в отношении сельскохозяйственных розничных рынков и сельскохозяйственных кооперативных розничных рынков, расположенных на территории Свердловской области».

31 июля 2025 года внесены изменения в статью 24 Федерального закона «О розничных рынках и о внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации». Речь идёт о том, что управляющим рынками запрещается использование некапитальных сооружений (взамен действующего положения о запрете использования временных сооружений). В связи с этим сейчас необходимо внести соответствующие изменения В региональный закон: заменить «временных сооружений» на более конкретную формулировку «некапитальных строений, сооружений». Такие изменения вступают в силу с 1 марта 2026 года.

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в Закон Свердловской области «О введении в действие и применении патентной системы налогообложения на территории Свердловской области».

Проект изменений в закон «О введении в действие и применении патентной системы налогообложения на территории Свердловской области» расширяет перечень видов предпринимательской деятельности, в отношении которых может применяться патентная система налогообложения, а также видов предпринимательской деятельности, при осуществлении которых установлены налоговые каникулы для впервые зарегистрированных налогоплательщиков - индивидуальных предпринимателей.

Принятый закон даёт право индивидуальным предпринимателям на применение патентной системы налогообложения при оказании услуг банковских платежных агентов по принятию и выдаче наличных денежных средств физическим лицам при осуществлении розничной торговли в магазинах сельских населённых пунктов, входящих в состав сельских поселений, муниципальных и городских округов.

Кроме того, принятый закон устанавливает налоговую ставку в размере 0% для впервые зарегистрированных налогоплательщиков — индивидуальных предпринимателей, осуществляющих изготовление ювелирных изделий из серебра по индивидуальному заказу населения.

\*\*\*

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в Закон Свердловской области «О применении на территории Свердловской области инвестиционного налогового вычета по налогу на прибыль организаций».

Принятый закон предлагает установить право на применение ИНВ для участников федерального проекта «Производительность труда». Также предлагается предоставить право на инвестиционный налоговый вычет организациям, работающим в сфере телекоммуникаций. При этом принятый закон закрепляет обязательное условие применения инвестиционного налогового вычета: среднемесячная зарплата работников таких организаций не должна быть ниже размера среднемесячной номинальной начисленной зарплаты работников по полному кругу организаций в целом по экономике Российской Федерации.

Согласно принятому закону, право на инвестиционный налоговый вычет также получают организации, безвозмездно передавшие денежные средства образовательным организациям среднего профессионального образования, являющимся участниками проекта «Уральская инженерная школа».

\*\*\*

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменения в статью 2 Закона Свердловской области «Об установлении на территории Свердловской области дифференцированных налоговых ставок при применении системы налогообложения для сельскохозяйственных товаропроизводителей (единого сельскохозяйственного налога)».

Предлагается на период 2026-2027 годов обнулить единый сельскохозяйственный налог (ЕСХН) для производителей продукции, входящей в подкласс «овощи, бахчевые культуры, корнеплоды и клубнеплоды». Главное условие — выращивание корнеплодов и овощей должно составлять не менее 70 процентов от всего сельхозпроизводства.

Если производство овощей и корнеплодов составляет от 50 до 70 процентов объёмов сельхозпроизводства, то ставка ЕСХН для сельхозпроизводителя на ближайшие два года составит 2%. Для всех остальных налогоплательщиков единого сельскохозяйственного налога ставка также будет льготной – 5%.

\*\*\*

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в статьи 8 и 9 Закона Свердловской области «О мировых судьях Свердловской области».

Проект закона подготовлен в целях приведения областного закона в соответствие с федеральным законодательством. В частности, изменениями предусматривается, что структура и штатное расписание аппарата мирового судьи устанавливаются во взаимодействии с Советом судей Свердловской области.

\*\*\*

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в Областной закон «О Правительстве Свердловской области».

Проект закона разработан в целях приведения областного закона в соответствие с федеральным законодательством. Компетенции областного правительства дополняются новыми полномочиями. Речь идёт о полномочии по установлению порядка проведения технического учёта жилищного фонда, в том числе его технической инвентаризации и технической паспортизации, организации и ведения архива технической документации на объекты государственного учёта жилищного фонда.

Еще одна новелла — теперь правительство Свердловской области организует охрану редких и находящихся под угрозой исчезновения грибов, занесенных в Красную книгу Свердловской области.

\*\*\*

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в Закон Свердловской области «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в Свердловской области» и Закон Свердловской области «О гражданской обороне в Свердловской области».

Поправки призваны привести региональное законодательство в соответствие с федеральными новеллами. В частности, в проекте закона конкретизируется ряд понятий и терминов, а также корректируются полномочия органов власти в сфере гражданской обороны.

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменения в статью 9 Закона Свердловской области «Об Общественной палате Свердловской области».

Изменения призваны привести областной закон в соответствие с федеральным законодательством, и связаны с изменением вида документа о регистрации некоммерческой организации, который входит в перечень данных при выдвижении в члены Общественной палаты Свердловской области.

\*\*\*

Парламентарии приняли закон Свердловской области «Об избрании органов местного самоуправления муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области».

Принятый закон направлен на изменение системы избрания глав муниципалитетов Свердловской области. В частности, речь идёт о процедуре избрания глав муниципальных районов, муниципальных и городских округов, расположенных на территории Свердловской области, за исключением ЗАТО. После принятия изменений главы будут избираться местными представительными органами из числа кандидатов, представленных губернатором.

## СОГЛАСОВАНИЯ, ИНФОРМАЦИЯ, КОНТРОЛЬ

Депутаты дали согласие на отчуждение объекта государственной собственности Свердловской области — земельного участка в Невьянском районе Свердловской области.

\*\*\*

Областной парламент снял с контроля постановление Законодательного Собрания «Об исполнении Закона Свердловской области «О добровольной пожарной охране на территории Свердловской области», которое было принято в октябре 2024 года по итогам рассмотрения вопроса об исполнении закона. По данным регионального министерства общественной безопасности, Свердловской области работают 582 подразделения добровольной пожарной охраны, в которых задействованы порядка 3 тысяч пожарных добровольцев. В составе подразделений используются 30 автомобилей, 552 пожарные мотопомпы, 113 буксируемых пожарных модулей и другое оборудование. На поддержку и материально-техническое оснащение общественных объединений добровольной пожарной охраны в 2024 и в 2025 годах из местных бюджетов выделено более 85 миллионов рублей. Из областного бюджета в виде субсидий на эти цели за последние пять лет направлено свыше 34 миллионов рублей.

\*\*\*

Депутаты утвердили план осуществляемого Законодательным Собранием Свердловской области мониторинга практики применения нормативных правовых актов Свердловской области на 2026 год.

Областной парламент поручил Счетной палате Свердловской области провести в 2026 году ряд контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.

\*\*\*

Законодательное Собрание предложило министерству экономики и территориального развития Свердловской области провести в 2026 году экспертизу нормативного правового акта Свердловской области, затрагивающего вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, — закона «О государственной поддержке субъектов инвестиционной деятельности в Свердловской области» в части реализации статьи 38-3.

\*\*\*

Депутаты утвердили избрание Михаила Ершова председателем комитета Законодательного Собрания Свердловской области по экологии, природопользованию и охране окружающей среды на срок до момента начала работы Законодательного Собрания Свердловской области нового созыва.

\*\*\*

Областной парламент внёс изменения В постановление Собрания Свердловской области от Законодательного 17.11.2021 «O Свердловской депутатах Законодательного Собрания области, осуществляющих депутатскую деятельность профессиональной на (постоянной) основе».

\*\*\*

Депутаты одобрили ходатайства о награждении Почётной грамотой Законодательного Собрания Свердловской области.

\*\*\*

Парламентарии одобрили ходатайства о награждении Почётным дипломом Законодательного Собрания Свердловской области.